Szanowna Pani Dyrektor!


Obostrzenia związane z pandemią znacząco ograniczyły możliwości tegorocznych maturzystów w zakresie zapoznawania się z ofertą rekrutacyjną przygotowaną przez uczelnie wyższe. Uniwersytet Kazimierza Wielkiego w Bydgoszczy stara się docierać do potencjalnych kandydatów na studia w sposób zdalny, prezentując im swoją ofertę. 
Jednym z oferowanych kierunków studiów jest Edukacja dla bezpieczeństwa i wiedza o społeczeństwie. Ten nowy kierunek został utworzony na Wydziale Pedagogiki UKW, we współpracy z Wydziałem Nauk o Polityce i Administracji UKW oraz Wydziałem Prewencji Komendy Wojewódzkiej Policji w Bydgoszczy. Jest swoistą kontynuacją specjalności edukacja obywatelska i bezpieczeństwo publiczne, prowadzonej od kilku lat w ramach kierunku Pedagogika.
Koncepcja kierunku Edukacja dla bezpieczeństwa i wiedza o społeczeństwie wynika z aktualności problematyki bezpieczeństwa w wymiarze globalnym oraz lokalnym. Trwająca od ponad roku pandemia Covid-19 wyostrzyła znaczenie tego zagadnienia. Młodzi ludzie, w naturalny sposób zainteresowani kontaktami międzyosobowymi, coraz wyraźniej zdają sobie sprawę z wagi bezpieczeństwa w nawiązywaniu i utrzymywaniu tych kontaktów. 
Nasz kierunek przygotowuje absolwentów do pracy w instytucjach związanych z bezpieczeństwem publicznym, w tym służbach mundurowych, wyposażając ich w niezbędne kompetencje psychologiczno-pedagogiczne oraz komunikacyjne. W ramach modułu zajęć z zakresu bezpieczeństwa ważną rolę odgrywają warsztaty, w tym z prewencyjnej pracy policji oraz ratownictwa medycznego i drogowego. 
Niezależnie od tego program studiów jest skonstruowany w taki sposób, że nasi absolwenci nabywają również pełne kwalifikacje nauczycielskie do nauczania tytułowych przedmiotów na poziomie podstawowym i ponadpodstawowym. Metodyki nauczania obu przedmiotów, a także praktyki nauczycielskie są prowadzone przez doświadczonych i kreatywnych nauczycieli EdB i WoS, zatrudnionych w szkołach podstawowych i średnich, współpracujących na co dzień z Uniwersytetem Kazimierza Wielkiego. 
Prezentacja kierunku trwa około 20 minut i jest w niej miejsce również na pytania ze strony uczniów. Jesteśmy gotowi do połączenia się z uczniami na przykład za pomocą aplikacji MS Teams lub innej, z której korzysta Wasza szkoła. Moglibyśmy połączyć się na lekcji, na której będą omawiane kwestie wyboru dalszej edukacji maturzystów lub na lekcji wychowawczej. 
Liczymy, że nasza propozycja spotka się z pozytywną odpowiedzią ze strony Pani Dyrektor.
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